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Linearis kombinacié és geometria
Linedris kombindcionak nevezziik a

Ar.a; + As.as + ... + An.a,
alaku kifejezéseket, ahol a -k szdmok, az a-k vektorok.
Tétel.

1. Ha b, és b, két nempédrhuzamos vektor a sikban, akkor a sik minden vektora egyértelm?en el?all
ezek linedris kombindcidjaként:
V = )\1.])1 -~ /\Q.bg
2.Hab,, b, és b, hdrom, nem egy sikban 1év? vektor, akkor a tér minden vektora egyértelm?en el?all
ezek linedris kombindcidjaként:

v = A1.by + Aa.bs + A3.bs

Sikban két nemparhuzamos vektor halmazat, térben harom nem egysikban 1év? vektor halmazat bdzisnak
neveziink. Ha ezek egységhosszisdguak és paronként mer?legesen egymasra, akkor ortonormdlt bazist
alkotnak. A jobbsodrdsii (v.0.: jobbcsvarszabdly) ortonormalt bézis a térben az (i, j, K).

Egy v térvektornak B = (b,, b,, b;) bézisra vonatkoz6 koordindtareprezentdcidja az az oszlopmatrix,
melynek elemei rendre az el?z? tételbeli egyértelm?en 1étez? -k:

1. (4.4) Tekintsiik az ABCDEEF szabdlyos hatszoget és legyen a és b az OA és OB vektorok. Fejeziik ki az
AB ,BC ,CD , ... vektorokat az a és b linedris kombinacidjaként.

2. (4.38) Legyen ABCDAA B,C,D, egy paralelepiledon. Legyen a=AB , b=AD , c=AA, , FaBCC B,
lap kézéppontja, H a BD, testédtlo D,-hez kozelebbi negyedel?pontja, K a D,C, €l felezéspontja, S az FHK

sulypontja. Mik az idevezet? vektorok A-bdl a, b, c-val kifejezve?

3. (4.14) Szabélyos n szog koréirhat6 korének O kozéppontjdbdl mutassanak vektorok a csicsokig. Igazoljuk,
hogy ezek 6sszege 0.

Vektorokkal felirt haromszog egyenl?tlenség

4. (4.7.) Igazoljuk, hogy harom vektor akkor és csak akkor lehetnek egy (esetleg elfajuld) haromszog
oldalvektorai, ha vagy nulla az 6sszegiik, vagy az egyik a masik kett? 6sszegeként 4ll el?.
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5. (4.20) Igazoljuk, hogy a hdromszog sulyvonalaival szerkeszthet? haromszog.

Linearis fiiggetlenség

6. (4.3) Legyenek a, b linedrisan fiiggetlen vektorok. Igazoljuk, hogy ekkor m=2a+b és n=a+2b is linedrisan
fiiggetlen. Fejezziik ki m és n segitségével a) 4a-3b b) 5a+2b

7. (4.36)

8. (4.37)

HF

4.1,24,27,31,42
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